

Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 45-И ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ)

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания
11-й
212 (1893)
Среда,
24
октября
1962 года
Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Достоинно встречает 45-ю годовщину Великого Октября бригада маляров из СМУ-5, руководимая Андреем Карловичем Видегером. До двух норм в смену — такие показатели в эти дни.

На снимке: лучшие маляры Корней Исакович Вилбе (слева) и Валерий Сидов.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ГЛАВНОЕ — ФРОНТ РАБОТ

УТРОМ 13 октября к строительной площадке В5-го цеха бойко подкатил на велосипеде человек и сразу же отдал электрику распоряжение отключить электроэнергию.

Мы недоумевали: кто же этот человек, начальственным тоном отдающий приказание. Оказывается, это приехал старший инженер по технике безопасности СМУ-2 Николай Евгеньевич Софронов.

Электрик СМУ-2 не смеет ослушаться приказа старшего начальника и немедленно обесточил всю строительную площадку. Враз прекратились работы, связанные с электроэнергией.

Начальник участка тов. Пупышев, главный механик т. Голущенко, инженер по технике безопасности т. Овсиенко, прораб т. Бодров, мастера, бригадир, рабочие — несколько десятков человек просидели десять часов. Они доказывали, что на площадке ежедневно бывают главные инженеры строительных и монтажных управлений, инже-

неры по технике безопасности и что нет оснований запрещать работы. Жизни людей не угрожает опасность, а недостатки можно устранить на ходу, тем более, что до этого никто конкретных указаний по технике безопасности не давал. Однако Софронов был неумолим и настаивал на своем.

В этот день были потеряны сотни рабочих часов. Дорого обошелся нам простой. Надо учесть, что на стройке дела обстоят далеко не блестяще. График работ нарушен.

СМУ-2, как генеральный подрядчик, еще в августе должен был закончить все строительные работы и сдать под монтаж объект. Но и сейчас еще его не сдали.

У места подачи оборудования нет надлежащей площадки, высятся огромные кучи мусора. На межэтажных перекрытиях открытые проемы. Вокруг объекта ямы и ухабы.

Прораб участка СМУ-2 т. Бодров И. С. не имеет совмещенного графика ра-

бот. Отсутствует тесная взаимосвязь генподрядчика с субподрядными организациями.

Наступившие холода сдерживают монтажников. Временные ворота до сих пор не сделаны. Не полностью застеклены окна.

Немалые претензии у нас к УКСУ нефтяников. Оборудование газогенераторов поступает некомплектно и несвоевременно. Нередко завозят ненужные узлы, детали. Отсутствует необходимая сальниковая набивка.

Все коллективы организаций, сооружающие цех В5, включились в социалистическое соревнование. Каждый из нас горит желанием работать более производительно. И мы можем отлично трудиться, нужно только создать необходимый фронт работ.

Н. ГАДЗЬ,
К. МАРТЬЯНОВ,
бригадир слесарей-монтажников АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж».

ИВ. БУТОВ,
нештатный сотрудник отдела «За технический прогресс».

НОВОСТИ

ДЛЯ СССР



ВАРШАВА Коллектив Музея В. И. Ленина в Варшаве готовит для Советского Союза выставку «Ленин в Польше». Для трудящихся СССР, которые будут знакомиться с ней в Москве, Ленинграде, Баку, Тбилиси, Киеве, Львове, работники Варшавского музея старательно, с большой любовью подбирают многочисленные экспонаты, документы, — среди

которых много новых, — связанных с жизнью и многогранной революционной деятельностью Владимира Ильича во время его пребывания в Польше в 1912—1914 гг.

Выставка будет состоять из двух разделов. Один из них связан с пребыванием В. И. Ленина на польской земле, другой содержит плакаты, детские рисунки, почтовые марки, посвященные Ильичу, экспонаты, отражающие победу ленинских идей в Польше, успехи социалистического строительства, дружбу и тесное сотрудничество польского и советского народов.

Астраханская область. Приказом ЦК КПСС и Совета Министров СССР каспийским рыбакам в связи с досрочным выполнением 9-месячного плана добычи рыбы вызвало новый трудовой подъем среди труженников рыбной промышленности области. Многие экипажи сейнеров и рыбозаморозильных судов, став на предоктябрь-

скую трудовую вахту, уже выполнили годовой план. Труженники Волго-Каспийского бассейна решили выловить сверх годового плана 75 тысяч центнеров рыбы и изготовить на 7 миллионов рублей сверхплановой продукции.

На снимке: передовой рыбак Оранжевой рыбоконсервной комбината Геннадий Окатов.

ВЫСОКИЙ ТЕМП

Высокие обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании взяла на себя коллектив второго ангарского монтажного управления треста «Сибтехмонтаж». 5 ноября монтажники должны уже рапортовать о выполнении плана 11 месяцев.

К празднику Великого Октября коллектив АМУ-2 готовит сдачу подпусконаладочные работы ряда строящихся объектов. Для этого монтажники первого, второго и третьего участков, вставшие на трудовую предоктябрьскую вахту, в октябре взяли более высокий темп работ, чем в прошлом месяце.

Экскаватор „амфибия“

Через леса и пески, степи и сы легко держат ее на зыбкой почве. Новый экскаватор не проводит строителям газовой и нефтяных магистралей. Надеящаяся, универсальная техника нужна для работы в этих сложных и постоянно меняющихся условиях. Хороший подарок строителям подготовлен специальным конструкторским бюро «Газстроймашина». На ВДНХ демонстрируется созданный коллективом бюро однокорпусный полноповоротный экскаватор «ЭПР-1».

Этой машине не страшны топкие места. Широкие гусени-

ЙЕМЕН — ЗА НЕЙТРАЛИТЕТ

КАИР. Йеменская Арабская Республика будет проводить политику позитивного нейтралитета и дружбы со всеми странами, заявил на пресс-конференции в Сане премьер-министр Йемена Абдала ас-Саяля. Когда ас-Саялю был задан вопрос: пойдут ли Йемен в области внутренних реформ по пути ОАР, он заявил: «Мы независимое государство, и у нас свои особые условия. Экономическая система каждого государства должна отвечать его социальным условиям».

В своей внешней политике мы будем основываться на принципах позитивного нейтралитета и дружбы со всеми странами как Востока, так и Запада, заявил ас-Саяля.

Доверие открывает

(Заметки с пленума горкома комсомола)

ТАК, ВИДИМО, положено: где молодежь — там смех, остроты шуток, песни. А песни сегодня звучали под сводами строгого здания горсовета.

— Что здесь происходит? — интересовались неосведомленные, показывая на второй этаж.

— Комсомольский пленум, — деловито отвечала гардеробщница.

Сегодня мы не на параде, Мы к коммунизму на пути...

разносилась по зданию бодрая комсомольская песня.

В этот предвечерний час комсомольские активисты соблавились обсудить очень важный, насущный вопрос, который в повестке пленума был сформулирован так: «О руководстве соревнованием за коммунистический труд и о дальнейшем его развитии».

Среди участников пленума мы видим Николая Гримова, инициатора соревнования в честь годовщины XXII съезда КПСС, и одного из его многочисленных последователей Виктора Говорина, руководителя бригады ремонтников завода гидрирования, которая вот уже второй год носит звание коммунистической. Пришел на пленум Иван Старков, дипломированный электросварщик ВЭМ-1, недавно награжденный за высокие трудовые успехи орденом Ленина.

Незадолго до начала работы IV пленума горкома комсомола мы беседуем с Виктором Говориным.

— В соревновании за коммунистический труд, — делится своими мыслями Виктор, — надо всегда видеть человека со всеми чертами его характера. А у нас получается иначе, итоги соревнования мы подводим по производственным показателям, а человек остается в стороне.

Много таких примеров. Недавно Виктор выступил в многотиражной газете «Ангарский нефтяник» со статьей «Живое дело и вирус формализма». Он предложил: у недостойных надо отнимать право носить коммунистическое звание. Решать это должен весь коллектив.

У Виктора очень много единомышленников.

Эту мысль высказали почти все выступившие на пленуме. Она прошла и в докладе первого секретаря горкома комсомола Владимира Юрченко. Доклад его был интересней, содержательней, построенней на неоспоримых фактах. Секретарь горкома рассказал о многих хороших бригадах, которые по-настоящему борются за коммунистическое звание.

Есть в седьмой автотранспортной конторе бригада шоферов и слесарей, руководит которой комсомолец Владимир Пономарев. Она была

создана в прошлом году, ежемесячно не выполняла производственных заданий. Задумались над этим Владимир Пономарев и грукоморсорт Зонин. Решили они собрать коллектив бригады и поговорить с ребятами по душам, начистоту. Разговор получился откровенный.

Члены бригады предложили изменить организацию труда, наметили мероприятия по повышению его производительности, открыли много неиспользованных возможностей и резервов.

Результаты сказались сразу. Бригада словно обрела крылья. Январский план выполнила на 138 процентов, а сентябрьский — на 183. За этими цифрами — большая организаторская и воспитательная работа. Ведь бригада борется за звание коммунистической. И не только производственные показатели характеризуют ее дела. Все члены бригады учатся, активно участвуют в общественной жизни, овладевают смежными специальностями, обмениваются опытом работы с другими коллективами. Бригада постоянно в действии, в движении.

Один за другим поднимаются на трибуну комсомольские активисты, бригадиры. В их выступлениях чувствуется и гордость за товарищей, носящих почетное звание членов бригад и ударников коммунистического труда, и горечь раздумий о том, что во многих случаях комсомольские комитеты остаются в стороне от руководства соревнованием. Об этом говорил Володя Журнист, секретарь комсомольской организации СМУ-5, и член Ангарского горкома комсомола Владимир Лопатин.

— Я думаю так, — говорит Володя Журнист, — вряд ли достоин почетного звания тот комсомолец, который хотя и работает хорошо, но не платит взносов, не участвует в жизни комсомольской организации. А так получается потому, что товарищи из профсоюзов не совещаются с комсомольцами при присвоении званий бригад и ударников коммунистического труда.

Интересным было выступление секретаря комсомольской организации нефтеперерабатывающего завода Гали Васильева. Галя подняла очень важный вопрос. Кому из комсомольских активистов не приходилось высказывать упреки в том, что комсомольцы не всегда служат примером в коммунистическом соревновании. Так, видно, и на нефтеперерабатывающем заводе. В адрес комсорга часто летят стрелы критики.

— Все это оттого, что мы неконкретно руководим со-

ревнованием, — говорит Галя Васильева, — не заявляю о себе, не работаем в контакте с руководством цехов, профсоюзом.

Так обстоит дело во многих цехах завода. Но там, где между руководителями и комсомольцами цеха большой контакт, — дела идут хорошо. Галя недавно побывала в цехе № 12. Здесь все по-другому. Комсомольцы — первые помощники руководителей цеха. Под их контролем не только ход соревнования, но и нарушители трудовой дисциплины, бракоделы.

Комсомольцы постоянно чувствуют доверие со стороны начальника цеха, организуют и ведут за собой всю остальную молодежь.

— Мне хотелось бы, чтобы наши руководители всегда доверяли молодежи, — заявила Галя. — Ведь доверие открывает.

Пленум горкома комсомола принял развернутое постановление по дальнейшему развитию коммунистического соревнования. Он обязал комсомольские организации обеспечить авангардную роль комсомольцев в соревновании за звание бригад коммунистического труда.

А. СЕМЕНОВ, зав. шестнадцатым отделом «Комсомольская жизнь».



в совершенстве профессиональней электросварщика. В тресте «Сахалиншахтострой», сооружающем жилые дома в городе Холдске, юноша считается одним из лучших специалистов, выполняет самые ответственные задания. Хафизов передает свой опыт товарищам.

На снимке: Мансур Хафизов (слева) и его ученик Виктор Богданов. Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС

Сахалинская область. Города и поселки далекого острова — в лесах строек. Тысячи новоселов справят в этом году моряки и нефтяники, шахтеры и строители, рыбаки и железнодорожники. На стройках Сахалина работает много молодежи, приехавшей сюда со всех концов страны. Комсомолец Мансур Хафизов совсем недавно строил нефтепровод в Башкирии, там и овладел

В МИРЕ КАПИТАЛА ТУРЕЦКАЯ ЭКОНОМИКА

ПОСЛЕВОЕННОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ТУРЦИИ — один из наиболее убедительных примеров того, как каким пагубным последствием для страны приводит участие в военно-агрессивных блоках. Прошло уже более десяти лет, как Турция вступила в НАТО. Правящие круги этой страны надеялись, что за их вклад в «холодную войну» Турция будет осыпана американскими долларами, которые позволят сделать резкий скачок в экономическом развитии. Действительно, за последние несколько лет страна получила около 3,7 миллиарда долларов в виде военной и так называемой экономической помощи. В этой связи бывший премьер-министр Турции А. Мендерес даже заявлял, что с помощью американских кредитов и займов он превратит страну в «маленькую Америку».

Каких же успехов добилась турецкая экономика с помощью американских долларов?

«Запад начал оказывать Турции так называемую помощь с 1949 года, — говорил товарищ Н. С. Хрушев в своем выступлении 2 июля 1962 года. — В 1948 году, то есть до того, как правительство Мендереса приняло «помощь» США, промышленный сектор Турции давал 10,5 процента национального дохода. А в 1960 году, после 12 лет американской «помощи», доля промышленного сектора в национальном доходе Турции составила 10,9 процента. Что это означает? Это значит, что Турция как была, так и остается сельскохозяйственной страной, не имеющей своей сколько-нибудь развитой промышленности. Экономика Турции оказалась в настоящем тупике. Страна так задолжа-

ла своим кредиторам, что в состоянии расплатиться с долгами не раньше чем в 2008 году... Но не только турецкая промышленность оказалась жертвой гонимой турецкой реакцией за океанскими империалистами. Сельское хозяйство Турции находится в таком плачевном состоянии, что не может обеспечить народ даже хлебом, который также завозится из-за границы.

Сельское хозяйство остается основной отраслью турецкой экономики. В первые послевоенные годы правительство Турции, пытаясь разрешить продовольственные трудности в стране, приняло широко разрекламированную программу освоения земель в засушливых районах Анатолии. Однако эти мероприятия не привели к решению сельскохозяйственной проблемы. Для освоения и использования новых земель необходимы были вложения значительных капиталов в строительство ирригационных систем и плотин, производство сельскохозяйственных машин и удобрений. Но правительство, связавшее себя с агрессивными военными блоками и поэтому вынужденное нести тяжелое бремя военных расходов, оказалось не в состоянии финансировать сельское хозяйство.

Капиталовложения в эту отрасль экономики с каждым годом сокращались. В 1961 году они составляли уже 4 процента бюджета, а в бюджете на 1962 год — только 3,6 процента. В результате урожайность на вновь освоенных засушливых землях — начала резко падать, возникло повальное почти семь миллионов гектаров плодородных земель, валовой сбор стал сокращаться. В 1961 году было собрано зерновых на 20 процентов меньше, чем в 1960 году, хотя и этот год не был лучшим. Над страной нависла угроза голода.

Кризис турецкого сельского хозяйства усугубляется также в результате сохранения отсталой полуфеодалной системы землевладения. Земля попрежнему находится в руках помещиков и кулаков. Подавляющее большинство

турецких крестьян — это батраки или ипольщики. Согласно официальной статистике, около 73 процентов крестьянских хозяйств владеет сейчас только 29 процентами земли, с другой стороны, в руках 38 тысяч помещиков находится свыше 25 процентов всех обрабатываемых земель. В настоящее время в деревне насчитывается 3,5 миллиона безработных или полубезработных. Мелкие крестьянские хозяйства разоряются, крестьяне бегут в города и пополняют там ряды безработных.

Сельское хозяйство ведется на весьма низком агротехническом уровне, минеральные удобрения применяются в совершенно незначительных количествах, механизация находится в зародышевом состоянии. Карасанан (деревянная соха), как и 300 лет назад, осталась основным орудием обработки земли. Интересно отметить, что количество их не уменьшается, а быстро увеличивается. За 10 лет, с 1948 по 1958 год, оно возросло с 1.625 тысяч до 2.111 тысяч штук.

Все эти обстоятельства привели к тому, что Турция, в сельском хозяйстве которой занято 88 процентов населения, не в состоянии обеспечить себя продовольствием. Начиная с 1956 года она ежегодно, причем во все возрастающих размерах, ввозит пшеницу и другое продовольствие из-за границы. Только за последние шесть лет было ввезено 3 миллиона тонн продовольствия. 1962 год также начался с подписания нового соглашения на импорт из США 400 тысяч тонн пшеницы. Здесь уместно вспомнить, что до вступления в военные блоки Турция полностью удовлетворяла свои потребности в продовольствии и даже ежегодно экспортировала около 200 тысяч тонн пшеницы.

В ПЛАЧЕВНОМ состоянии находится и турецкая промышленность. Ее развитие шло в направлении, углоном империалистическим монополиям, которые считали, что Турция не следуют создавать тяжелую промышленность, главное внимание она должна уделять переработке сель-



В промышленности Японии наблюдаются кризисные явления. Потерпели провал экономическая политика правительства и так называемая программа удвоения национального дохода, осуществлением которой правительство пыталось увеличить прибыли монополий. Американские ограничения на экспорт японских товаров привели к пассивному внешнеторговому балансу. Закрываются предприятия электротехнической, металлургической, металлообрабатывающей, текстильной и горнодобывающей промышленности. Растет безработица. Увольнений шахтер компании «Ниппон» задумался: как жить дальше ему и еще 3700 рабочим, которых только что уволил. Фото Джанар Пресс — ТАСС

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ЭЛЕКТРОННЫЙ УЧЕТЧИК. Коллективом сотрудников Ленинградского агрофизического института сконструирована электронно-вычислительная аппаратура для учета работ, выполненной трактором с прицепными или навесными орудиями. С ее помощью можно точно установить нормы расходов горючего, наиболее выгодную загрузку трактора, нормы выработки.

АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ХРАНИЛИЩЕ ЗЕРНА. В Соновском совхозе, Омской области, строится автоматизированный двухлинейный зерноочистительный пункт с хранилищем на 9600 тонн зерна. Первая ли-

ния производительностью в 20 тонн в час уже закончена. Она полностью механизирована и автоматизирована. Ее обслуживает один человек. Затраты труда на тонну зерна здесь в 8—10 раз меньше, чем на обычных пунктах.

КЛИМАТ ПО ЗАКАЗУ. Опытный завод приборостроения Министерства сельского хозяйства СССР осваивает выпуск автоматов для теплиц. Они исключают необходимость постоянно наблюдать за «погодой» в теплице и, выполняя задания агронома, могут поддерживать требуемую температуру воздуха и влажность почвы, управлять тепловым, световым и водным режимами.

“МЫ К КОММУНИЗМУ ДЕРЖИМ ПУТЬ”

ЭТОТ молодежно-тематический вечер провели юноши и девушки 9 и 13 общежитий строительств.

20 октября молодежь собралась в клуб «Октябрь». Здесь был дан большой концерт, продемонстрирован кинофильм «Семь нянек», организованы игры, танцы, аттракционы.

Встреча с поэтами

НА ДНЯХ в 29 общежитиях, где проживают рабочие монтажного треста строительства, побывали иркутские поэты Петр Реутский и Юлий Файбышенко. Они рассказали молодежи, над чем сейчас работают иркутские писатели, каковы их планы на будущее, а затем прочли свои стихи.

Встреча была теплой, хозяева горячо поблагодарили гостей, пожелали им новых творческих успехов.

А. ЛЮБОМИРОВ.

Вечер работников культуры

Весело прошел в кинотеатре «Пионер» вечер отдыха работников культуры города: танцы сменялись массовыми играми, песнями. А в заключение вечера силами художественной самодеятельности строительно-монтажного управления № 1 был дан концерт.

В ТУПИКЕ

скохозяйственного сырья. Вследствие этого за весь послевоенный период в Турции не было построено ни одного предприятия тяжелой промышленности. Производство стали, угля, электроэнергии, добыча руд сохраняется на крайне низком уровне. В 1961 году, например, было произведено чугуна 187 тысяч тонн, стали — 283 тысячи тонн, добыто железной руды 761 тысяча тонн, угля — 5,944 тысячи тонн, хромовой руды — 509 тысяч тонн. Эти цифры красноречиво говорят о том, что Турция остается слаборазвитой аграрной страной с отсталой экономикой.

Однако на фоне общего застоя в турецкой промышленности выделяется ряд отраслей, которые развивались относительно быстро. К их числу относится прежде всего цементная промышленность. В 1961 году производство цемента достигло 2,040 тысяч тонн против 396 тысяч тонн в 1950 году. Причина роста проста. Американцы поощряли производство цемента, так как цемент им нужен для строительства в Турции аэродромов, шоссе, дорог, портов, ракетных баз. Кроме того, цемент вывозится из Турции в другие страны Средиземноморского бассейна, где строятся американские военные базы. Но успехи отдельных отраслей не могут изменить общего депрессивного состояния турецкой промышленности. В стране не создана многоотраслевая экономика, а следовательно, не ослаблена экономическая зависимость от иностранных монополий.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО большие трудности переживает и внешняя торговля Турции. В течение всех послевоенных лет внешнеторговый баланс страны сводится к огромным дефицитам. За период с 1949 по 1961 год он составил 1,410,9 миллиона долларов. Турция ведет торговлю в основном с капиталистическими странами, на долю которых приходится около 91 процента. Ведущее место занимают США и ФРГ, их удельный вес составил в 1960 году 27,5 и 16,7 процента. Ос-

новным бичом в торговле Турции с капиталистическими странами является неэквивалентность обмена. По данным бюллетеня Ишбанка (сентябрь 1961 года), индекс импортных цен за последние семь лет (1953=100) увеличился со 112 до 123 пунктов, тогда как индекс экспортных цен снизился со 103 до 100 пунктов. Потери Турции в результате неэквивалентного обмена с 1953 по 1961 год составили более 800 миллионов долларов. Недавно председатель стамбульской организации торговцев-оптовиков О. Кермен заявил: «Нынешнее положение на рынке можно сравнить с такой болезнью, как гангрена».

Финансовое положение Турции отражает общее кризисное состояние всей экономики. Две трети золотых запасов заложено в иностранных банках под займы и кредиты. Внешние долги достигли баснословной цифры — 1,5 миллиарда долларов, тогда как в 1950 году, перед вступлением Турции в НАТО, они составляли 277 миллионов долларов. Подсчитано, что только в 1962 году Турция будет обязана выплатить иностранным государствам в счет погашения займов 115 миллионов долларов, что составляет более одной трети всего турецкого экспорта в 1961 году.

Таковы печальные итоги экономического развития Турции в послевоенный период. Иностранные кредиты и всякого рода «помощь» не содействовали укреплению ее экономической независимости. Вот почему в последнее время в стране все чаще раздаются голоса, призывающие найти выход из экономического тупика, в котором сейчас находится Турция. Экономический прогресс страны должен опираться не на кабальные займы от империалистических государств, а на здоровую основу использования народных богатств, на расширение взаимовыгодного экономического сотрудничества.

М. ВИКТОРОВ,
М. КОВАЛЕВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Гуляющий скот» — так озаглавил свое письмо житель 85 квартала Берхоба. Он пишет о том, что на улицах города часто можно увидеть коров и коз.

Заведующий горкомхозом т. Лукьянов на это письмо ответил, что безнадзорный скот задерживается работниками горкомхоза, а скотовладельцы привлекаются к штрафу через административную комиссию горисполкома.

О грубости шофера автобуса т. Савченко сообщили пассажиры Чуйко, Байдашова и Паршин.

Начальник автобазы т. Федоров, куда мы направили письмо, ответил, что т. Савченко, действительно, допустил грубость по отношению к пассажирам. Дело на него передано в товарищеский суд.

Воскресный пионерский клуб

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, когда не нужно спешить в школу, когда закрыты детские сады, очень много свободного времени у ребят. Совет дружин и комитет комсомола школы № 19 решили помочь им провести его с пользой. С прошлого года сохранилась у них хорошая традиция — обслуживать детей зоны своего пионерского действия. А в этом году они решили, что нужно сделать больше: привлечь всех желающих ребят в воскресный пионерский клуб.

Много потрудились ребята, чтобы открытие клуба прошло организованно. И вот воскресенье, 21 октября. Яркое, красочное объявление обещало представление кукольного театра, кино в кинотеатре «Космонавт», игры, чтение сказок, шахматы, шашки, спортивные соревнования.

Трудно сказать, кто больше волновался, дежурные ли, которые за час до начала, торжественные, подтянутые, с красными повязками на руках, заняли свои места; или зрители, которые, боясь опоздать на представление кукольного театра, пришли за два часа и терпеливо ждали у дверей школы.

Вкусно определены очень быстро. Дошкольники без колебаний направились в кукольный театр, младшие школьники — в кино, а старшие — в спортивный зал. Он сегодня стал ареной самой страстной борьбы в баскетбол.

Комсомолец Вячеслав Надточный, ученик 8 «б» класса, организовал 12 команд, которые провели 8 игр.

Пришел и преподаватель физкультуры Горбунов Илья Степанович. Но он был только болельщиком. Хозяевами были они — комсомольцы и пионеры с красными повязками на руках: Вячеслав Надточный, Анатолий Аглашкин, Валерий Тимофеев, Виктор

Яковлев, Валентина Тартаковская и другие. Валерий Сизых, директор кинотеатра, показал цветной кинофильм о встрече в Москве героев — космонавтов.

С трудом нашли всем место и в зале, где шло представление кукольного театра. Нашлись любители шахмат и шашек.

Были огорчены только Лена Габдрахманова и Люба Синькова: к ним, в комнату игр и чтения сказок, никто не пришел.

Куда забить гол?

Мы живем в доме № 4 80 квартала. У нас есть футбольная площадка. Но играть там мы не можем. Нам мешают. Кто-то выдернул столбы у ворот. На площадке часто вешают белье. Взрослые ругаются, что мы играем и мешаем ходить. На этой же площадке часто играют в волейбол взрослые. А нам больше негде играть.

Е. КУЗЬМИН, М. ВИСЛОВ, А. ДУНАЕВ, ученики школы № 26.

ПОДАРОК МАЛЫШАМ

Фоторепортаж



В этом доме (квартал 178) недавно справили новоселье. Хозяевами его стали 320 мальчишек и девочек. В их распоряжении просторные светлые комнаты, масса игрушек, плавательные бассейны, аквариумы и много других чудесных вещей.

Этот дом — второй в нашем городе комбинат ясли-сад. Преимущества такого типа детских учреждений несомненны. Дети, придя в ясли, будут постепенно переходить из группы в группу, затем в садик. Это очень облегчит работу педагогам и воспитателям, это лучше для детей и родителей.

74 человека взрослых заботятся о малышах. Это люди с образованным и опытным, добрым и внимательным. Они все делают для того, чтобы дети чувствовали себя как дома.

Новое детское учреждение вступило в строй. Здесь идет по своему сложная и интересная жизнь.



Замечательный подарок получили в этом году маленькие ангарчане. Сколько таких подарков преподнесли строители детичкам по всей нашей стране — не счесть. Это свидетельствует об отеческой заботе советского народа о детях, о том подрастающем поколении, которому принадлежит будущее. Но, кроме того, это забота о советской женщине-труженице. Спокойно работают матери, зная, что их дети окружены внимательными, ласковыми воспитателями, хорошо развиваются, веселы и здоровы.

Наш нештатный фотокорреспондент Эдуард Усов побывал недавно в этом чудесном доме, подаренном строителями юным ангарчанам. В редакции он долго рассказывал о достоинствах нового детского учреждения и в подтверждение своего рассказа представил вот эти снимки.

На снимках: воспитательница Зинаида Гавриловна Ялалова (снимок внизу) помогает готовиться своим воспитанницам Наде Шумкиной и Лене Смирновой к обеду. На другом снимке (вверху, справа) воспитательница Галина Михайловна Солосева делает замечание Ларисе Грининой: «Ложку держать так нельзя». И, наконец, на третьем снимке (вверху, слева) Таня Федосеева и Ира Мордеева заняты рисованием. Так начинается дорога в школу.

Трудно подсчитать, кого же больше было на иркутском стадионе — ангарчан или иркутян? Одно можно сказать, что интерес к третьему матчу между командой мастеров класса «Б» «Ангара» (Иркутск) и сборной Ангарска был, пожалуй, максимальным за весь спортивный сезон. И это понятно. В первом матче победу одержали иркутяне, во втором — ангарчане. Теперь предстоит третий решающий, кстати, последний футбольный матч сезона.

На этот вопрос ответили футболисты в солнечный воскресный день 21 октября. Сразу же после свистка судьи на поле завязалась напряженная борьба. Уже на 6-й минуте сильный удар В. Бердникова в «девятку» парирует на угловой вратарь ангарчан Ю. Филиппов.

А через четыре минуты после отличного удара Г. Черушева приходится спасать свои ворота и В. Баликову. Темп игры очень высокий. Опасные моменты возникают то у одних, то у других ворот.

На 16-й минуте на штрафную площадку иркутян следует прострель-

ная передача. Мяч у Б. Сидорова. Сильный удар. Гол! Иркутянам приходится начинать с центра поля.

После этого игра становится еще более напряженной. Опасные положения создают у ворот своих противников иркутяне С. Охремчук и В. Бердников. Не остаются в долгу и ангарчане. Реальную возможность увеличить счет имели Б. Сидоров, В. Семенов и В. Макаров.

Идут последние секунды первого тайма. Кажется, что результат не изменится. Но мгновенная растерянность защиты ангарчан дает возможность Н. Цивелеву сравнять счет. 1:1.

Во втором тайме у иркутян на поле выходит их сильнейший игрок Ю. Зубков. У ангарчан вместо Свенцицкого на левом краю играет В. Аксаментов. И если Ю. Зубков сделал атаки своей команды более острыми и опасными, то В. Аксаментов, по сути дела, почти не вступал в борьбу за мяч.

В чем же дело? Ведь мы знаем В. Аксаментова как быстрого, техничного и старательного игрока. А ларчик открывается просто. Накануне ответст-

венного матча он грубо нарушил спортивный режим. Вот вам налицо и признаки «звездной болезни».

Иркутяне непрерывно наращивают мощь своих атак. Ангарчане не только упорно обороняются, но и сами частенько переходят в наступление. Настоящие бойцовские качества показывает полузащитник Ю. Токарев, выполнявший функции четвертого защитника. Получив серьезную травму еще во второй

игре, Юрий Токарев в интересах своей команды вышел на поле и на сей раз. И не просто вышел. Он сделал для победы все, что мог. Его подопечный С. Охремчук был, как говорят, «начисто» выключен из игры. И тут Юрий вновь был травмирован. И, несмотря на это, он продолжает играть в полную силу. Лишь после второй травмы Токарев вынужден был покинуть поле.

И нет никакой вины

Ю. Токарева, когда на 70-й минуте игры в наши ворота забил второй гол С. Охремчук. Тут, безусловно, виноваты вратарь Ю. Филиппов и центральный защитник Е. Ударцев.

Хотя наши ребята и проиграли третий матч со счетом 1:2, мы можем смело сказать, что в Ангарске есть футболисты, которые смогут защитить честь города в классе «Б». Это подтвердили матчи с командами Омска и Иркутска. Такие футболисты, как В. Макаров, Б. Сидоров, А. Крапивин, Ю. Нестеров, Г. Пайков, А. Донской, Ю. Токарев и другие, вполне могут соперничать с мастерами класса «Б».

Лучшими в воскресном матче, на наш взгляд, были: у иркутян — Ю. Зубков, В. Бердников и В. Баликов; у ангарчан — В. Макаров, Ю. Нестеров, Б. Сидоров и Ю. Токарев.

И. ТИХАНКИН.

На снимке: момент встречи иркутских и ангарских футболистов. Фото Э. УСОВА.



ЕСЛИ ТЫ ЛЮБИШЬ СВОЙ ГОРОД...

Наш город молод и красив. Слава о нем идет по всей стране. И я, как многие ангарчане, люблю его, горжусь им, его прямыми, как стрела, улицами, школами, кинотеатрами, домами. Горжусь его людьми — теми, кто строят эти дома, стоят у станков и конвейеров, кто учит наших детей.

И потому становится особенно досадно, когда сталкиваешься с непорядками, которые происходят и зависят только от нас самих.

Очень часто можно увидеть такую картину: идет по ули-

це человек, ест мороженое. Бумажку он бросает прямо... на тротуар, хотя рядом стоит урна. Мелочь? Нет. Потому что сделать это может лишь тот, кто не уважает свой город, людей, живущих в нем.

Или возьмем такой пример. Каждый из нас ездит на автобусах и трамваях. И что же мы видим каждый день? Давайте заглянем на любую остановку. Первое, что бросается в глаза, — это толпа людей. Но вот подходит трамвай или автобус, и все, как бы соревноваться, начинают усилленно толкаться.

А если дело происходит утром или вечером в часы «пик»? Тут наши мужчины показывают себя «во всей своей красе». По праву «сильного» они продолжают в трамвай, по этому же праву занимают места. И боже упаси, чтобы мужчина или юноша уступил место женщине, тем более девушке. Он внимательно посмотрит, мысленно прикинет, на сколько она старше его. Если лет на 10, то может и постоять. А где же элементарные правила приличия?

И вот мне хочется обратиться к жителям нашего города: пусть каждый будет более строг и требователен к себе. И тогда в нашем городе будет меньше беспорядков.

Н. ПОПОВ, рабкор.

Показывает ИРКУТСК

- 24 октября, СРЕДА
 - 10.30 — Новый художественный фильм «Рассказ ничего» и телеочерк «Сейнер выходит в море».
 - 19.00 — Для пытливых и любознательных и детский киносеанс.
 - 20.00 — Телевизионные новости.
 - 20.15 — «Человек смотрит в будущее». Репортаж.
 - 20.25 — Передача «Во имя человека, для блага человека».
 - 20.40 — Новый художественный фильм «Мальчик мой».
 - 22.00 — Новые киножурналы.
 - 22.20 — «Со всех широт».
- 25 октября, ЧЕТВЕРГ
 - 19.00 — Телевизионные новости.
 - 19.15 — Беседа на медико-научные темы.
 - 19.30 — «Люди семилетки». Кинорассказы.
 - 20.00 — «На книжной полке».
 - 20.30 — Новый художественный фильм «Украли бомбу».
 - 21.40 — Для работников сельского хозяйства. «День за днем». Репортаж.
 - 22.05 — «Сейнер выходит в море». Телеочерк.
 - 22.20 — «Со всех широт».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

В кинотеатрах города

- «ЮНОСТЬ» — Семь нянек. 10-20, 10, 12, 16-20, 18-20, 20-20, 22-20, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-15, 21-45.
- «ПИОНЕР» — Марите. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Зеленый зал — Москва глазами итальянцев (новый документальный фильм). 16, 17-20. Трижды воскресный. 18, 21.
- «ПОБЕДА» — Коварство и любовь (широкоэкранный фильм). 10, 12, 16-20, 18-20, 20-20, 22-20. Хованщина (цветной широкоэкранный фильм) 14.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Телефонистка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 22.
- «ОКТАБЕРЬ» — Приговор. 11, 13, 19, 21.
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Разбой (широкоэкранный фильм). 10, 12, 16-20, 18-20, 20-20, 22-20. Шехоханов Алексей Федорович, проживающий в Ангарске, квартал 178, дом 14, кв. 25, возбуждает дело о разводе с Шехохановой Любовью Дмитриевной, проживающей в г. Комсомольске-на-Амуре, пос. Победа, Сеченово-4. Дело будет слушаться в суде г. Комсомольска-на-Амуре. (864)
- Мельникова Нина Александровна, проживающая в Ангарске, улица Восточная, дом 23, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Мельниковым Михаилом Ивановичем, проживающим в Ангарске, квартал 86, дом 14, кв. 22. Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (869)
- Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру в городе Ангарске на равноценную в г. Кемерово. Обращаться: г. Ангарск, ул. Октябрьская, дом 25, кв. 8 (с утра до 12 часов или вечером после 6 часов). (867)
- Ступинкова Александра Ивановна, проживающая в Ангарске, 8-й район, 5-я Железнодорожная, дом 38, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Ремизовым Иваном Федоровичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде. (870)
- Пилипенко Нина Александровна, проживающая в Ангарске, кв. 188, дом 10, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Пилипенко Геннадием Перфильевичем, проживающим в Хабаровске, ул. Комсомольская, дом 85 «а», кв. 67. Дело будет слушаться в народном суде г. Хабаровска. (862)
- Перфильев Николай Иннокентьевич, проживающий в Ангарске, улица Иркутская, дом 48, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Морозовой Валентиной Ивановной, проживающей в Ангарске, квартал 19, дом 10, кв. 12. Дело будет слушаться в народном суде г. Ангарска. (868).

„Знамя коммунизма“

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ — ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ, ВОСКРЕСЕНИЯМ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- на 1 месяц — 32 коп.
- на 3 месяца — 96 коп.
- на 6 месяцев — 1 р. 92 коп.
- на 9 месяцев — 2 р. 88 коп.
- на 12 месяцев — 3 р. 84 коп.

Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

ИНСТИТУТ НЕФТЕ-И УГЛЕХИМИЧЕСКОГО СИНТЕЗА СО АН СССР ПРОДЛЕВАЕТ СРОК КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ЗАВЕДУЮЩЕГО ЛАБОРАТОРНОЙ ФИЗИЧЕСКИХ МЕТОДОВ ИССЛЕДОВАНИЯ с 1 августа до 1 ноября 1962 года.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 91, дом 8, телефон 2-43-80. (843).

КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД производит набор рабочих на курсы слесарей-ремонтников керамического оборудования. Срок обучения 4 месяца (с отрывом от производства). Стипендия 40 рублей в месяц. Начало занятий с 1 ноября в РУ № 4 с 14 часов. Обращаться в отдел кадров керамического завода. (861).

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на 5-месячные курсы операторов (рабочих технологов), электриков и машинистов компрессоров и насосов из числа мужчин 23-35-летнего возраста, с образованием 7—10 классов. Стипендия 52 рубля. Начало занятий в ноябре—декабре 1962 года. Обращаться: г. Ангарск, ул. Героев Краснодар, № 12, вход со двора или квартал 61, дом 3. (784)

СЕРЕБРО И. НИКИТИНА

НА ПЕРВЕНСТВЕ МИРА ПО СТЕЛКОВОМУ СПОРТУ В ЕГИПТЕ ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАСТЕР СПОРТА СССР АНГАРЧАНИН ИОГАНН НИКИТИН ЗАВОЕВАЛ СЕРЕБРЯНУЮ МЕДАЛЬ В СТЕЛКОВОМ СПОРТЕ ПО ВЕГУЩЕМУ ОЛЕНЮ В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО ОН ВЫБИЛ 223 ОЧКА, СТОЛЬКО ЖЕ, СКОЛЬКО И ОЛЕГ ЗАКУРЕНОВ. НО У ОЛЕГА БОЛЬШЕ «ДЕСЯТОК», И ЕМУ ПРИСУЖДЕНА ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ. НА ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ АМЕРИКАНЕЦ ПАУЭЛЛ. КОМАНДНЫЙ ПРИЗ ЗАВОЕВАЛИ СОВЕТСКИЕ СТЕЛКОВИКИ, УСТАНОВИВ НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД.